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—En la Ciudad Autónoma de Rosario, Recinto de Sesiones 

«Dr. Raúl Alfonsín» del Concejo Municipal, a las 15:31 del 

jueves 07 de mayo de 2026. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Con quorum reglamentario, declaramos abierta la sesión.  

 

2.— Asuntos entrados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— En primer lugar, ponemos en consideración el listado de Asuntos 

Entrados.  

¿Alguien tiene asuntos para ingresar en la sesión? Sí, concejala Pino, tiene la palabra. 

Sra. Pino.— Gracias, señora presidenta. Tengo cuatro expedientes para ingresar, los números son:  

280.072, 280.081, 280.082 y 280.087. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Pino. Concejal Pullaro. 

Sr. Pullaro.— Gracias, señora presidenta. Quiero pedir el ingreso del expediente 280.061. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Sí, concejal Ferrero. 

Sr. Ferrero.— Gracias presidenta. Para solicitar el ingreso de 3 expedientes: el 280.064, 280.062 y 

280.069. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Concejala Gigliani, tiene la palabra. 

Sra. Gigliani.— Gracias presidenta. Para pedir el ingreso del expediente 280.092. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Gigliani. Sí, concejal Romero. 

Sr. Romero.— Buenas tardes, señora presidenta. Para solicitar los ingresos de los expedientes 

280.073, 280.059, 280.076, 280.077, 280.080, 280.079 y 280.089. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bien producción impresionante del día. Sí, concejala López. 

Sra. López.— Gracias presidenta. Es para solicitar el ingreso a Asuntos entrados de los expedientes 

280.088, 280.090 y 280.091. Y luego le pediré el adelantamiento de un sobre tablas para el 

tratamiento. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala López. Sí, concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Sí, presidenta. Para solicitar el ingreso de los expedientes 280.086 y 280.071. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, ¿alguien más? Sí, concejala Labayru. 

Sra. Labayru.— Gracias, señora presidente. Para el ingreso del expediente 280.094. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, gracias concejala Labayru. ¿Alguien más? Si no, con todas 

las incorporaciones solicitadas por los concejales y concejalas, ponemos en consideración el listado. 

Se vota.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Intercálese la nómina de asuntos entrados. 

 

3.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde ahora poner en consideración el plan de la comisión de 

Labor Parlamentaria.   

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

4.— Versiones taquigráficas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración la versión taquigráfica de la 

sesión del 09 de abril del corriente año.  

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

5.— Resoluciones administrativas: Comunicación baja y alta de personal político; autorización 

entrega de subsidios. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde ahora poner en consideración el listado de resoluciones 

administrativas: (lee) «Expediente 1628-R-2026, Rey, comunica alta y baja de personal político; 

Expediente 1629-R-2026, Labor Parlamentaria, autoriza entrega de subsidios según se detalla en el 

expediente; Expediente 1630-R-2026, Pino, comunica baja y alta de personal político transitorio, y 

Expediente 1631-R-2026, Martínez, comunica baja y alta de personal político transitorio solicitado.» 

Se vota. 

—Se practica la votación de las resoluciones 

administrativas a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

6.— Resoluciones de presidencia: Comunicación ausencias a sesión 07-05-26; designación 

representantes Mesa de Interferias 2026; comunicación renuncia agente Forte Silvia Beatriz a 

partir del 01-10-26 por beneficio de jubilación ordinaria; comunicación renuncia agente 

Nogara Juan Carlos a partir del 01-10-26 por beneficio de jubilación ordinaria; comunicación 

renuncia agente Navarro Néstor Fabián a partir del 01-06-26 por beneficio de jubilación 

ordinaria. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde ahora poner en consideración el listado de resoluciones 

de Presidencia: (lee) «Expediente 280.084-R-2026, autoriza ausencia a sesión del día de la fecha; 

Expediente 279.752-S-2026, Secretaría de Cultura y Educación, solicita se designen representantes 

para Mesa de Interferias, — que serían el concejal Manuel Sciutto y el señor concejal Julián Ferrero 

—; Expediente 279.716-F-2026, Forte, Silvia Beatriz, eleva renuncia a partir del 1°de octubre para 

acogerse al beneficio de la jubilación ordinaria; Expediente 279.759-N-2026, Nogara, Juan Carlos, 

eleva renuncia a partir del 1°de octubre para acogerse al beneficio de la jubilación ordinaria, y 

Expediente 279.826-N-2026, Navarro, Néstor Fabián, eleva renuncia a partir del 1°de junio para 

acogerse al beneficio de la jubilación ordinaria». 

Se vota. 

—Se practica la votación de las resoluciones de 

Presidencia a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

7.— Indicación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejala López, me había pedido un adelantamiento. 

Sra. López.— Gracias, presidenta. Quiero hacerle una consulta, porque en el día de ayer habíamos 

acordado que íbamos hoy también a elegir quién va a firmar el Convenio con Transporte de la 

Universidad. Habíamos solicitado que se incorporara al Convenio a la concejala Majo Poncino, por 

ser la presidenta de la comisión de Igualdad. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, ¿y de la Universidad hicimos la tarea? ¿Averiguamos quién del 

Instituto de Transportes? Miro a Unidos, ¿averiguamos? No. Bueno, antes que termine la sesión, si 

alguien puede averiguar quién del Instituto de Transporte va a ser, porque era Mónica Alvarado, que 

hoy es secretaria de Transporte de la Provincia. Quien es la otra persona firmante del Convenio, así 

lo actualizamos en la sesión del día de la fecha. ¿Okey? (Asentimiento) 
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8.— Diploma de honor, Escuela Parroquial N.° 1193 «Nuestra Señora de Itatí» en su 60° 

Aniversario  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Ahora la concejala López iba a pedir un adelantamiento. Sí, tiene la 

palabra concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta, es para pedir el adelantamiento del expediente 279. 853 

que está en el listado sobre tablas, en el orden número 6 de sobre tablas. Es la distinción como 

Institución Benemérita para la Escuela Nuestra Señora de Itatí, que en el día de mañana festeja sus 

60 años, y por lo tanto pedirle a Secretaría Parlamentaria que además disponga del artículo impreso 

para poder entregarlo. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy. Bien. Sí, concejala Prence. ¿Va a hablar sobre este expediente? 

Sra. Prence.— Es solo para solicitar si puedo añadir la firma. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, entonces incorporamos a la concejala Prence. Sí, a la 

concejala Rey también. La concejala Schmuck también. ¿Quién más? El interbloque Unidos, sí. 

¿Alguien más? Sí, concejal Aleart, tiene la palabra. 

Sr. Aleart.— Gracias, señora presidente, es simplemente para en este expediente pedir la abstención 

del bloque de La Libertad Avanza. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Entonces, primero votamos el adelantamiento. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Pasamos al tratamiento del expediente número 6. Se votará si se trata sobre tablas el 

expediente 279.853-P-2026, asunto n.° 6. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Ponemos primero en consideración la abstención de los 

concejales Aleart, Arias, Enriquez y Lencina. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

9.— Interés municipal, Muestra «Yo Soy Drag»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. El concejal Aleart me había pedido la palabra, después el 

concejal Fiatti. 

Sr. Aleart.— Bueno, también, gracias presidente. En el mismo sentido, pedir el adelantamiento del 

expediente número 11 del orden de sobre tablas, es el expediente 279.840 por una cuestión de 

calendario. Gracias. (Asentimiento) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, el interés municipal. Okey. Concejal Romero, ¿qué quería 

adelantar? Así adelantamos los dos. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta. Sí, para solicitar el adelantamiento del expediente número 

64 del orden del día, 279.392, y del orden 1 del sobre tablas, 279.841, son dos declaraciones de interés 

municipal, que la actividad es mañana y la otra es el sábado. (Asentimiento) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si seguimos así, estamos tratando todos los expedientes chicos. Bien, 

concejal Fiatti. 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

5° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 7 DE MAYO DE 2026  

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 10 

Sr. Fiatti.— Sí, solicito el adelantamiento del expediente 279.957, expediente número de orden 9 del 

sobre tablas. (Asentimiento) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bueno, paren, vamos entonces a votar el adelantamiento de estos 

cuatro expedientes. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.841-P-2026, asunto n.º 1. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra el señor concejal Aleart. 

Sr. Aleart.— Gracias, señora presidente; solicito que se vote por pulsadores este expediente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más hace uso de la palabra, se votará el despacho elaborado, 

por pulsadores. 

—Se practica la votación por pulsadores. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por veinticuatro votos positivos, cuatro negativos. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

10.— Beneplácito por Conmemoración del Día Mundial de la Cruz Roja y de la Media Luna 

Roja 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.957-P-2026, 

asunto n.º 9. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

11.— Interés municipal, Jornada de Donación y Colecta externa organizada por la Escuela N.º 

3042 «Leonardo Da Vinci» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.840-P-2026, 

asunto n.º 11. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 
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12.— Interés municipal, «Fiesta del Trabajador y Trabajadora de la Alimentación» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 64, expediente 279.392-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

13.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— A continuación, se tratará el Orden del Día N.º 5. Se tratará el asunto 

n.º 1, expedientes 278.995-A-2026 y 279.391-S-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

14.— Presentación Libro «Contramarcha; un trayecto por el secundario de los milicos» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 2, expediente 279.496-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Aleart. 

Sr. Aleart.— Gracias, señora presidente; para solicitar la votación por pulsadores. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Aleart. Si nadie más usa de la palabra se votará el 

despacho, por pulsadores. 

—Se practica la votación por pulsadores. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por veintiún votos positivos, cuatro negativos. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

15.— Designación plaza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 3, expediente 278.561-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias, señora presidenta; para dejar constancia en la versión taquigráfica que 

acompañamos modificaciones por Secretaría. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 
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16.— Solicitud cumplimiento Ordenanza 8.734 Protección y Asistencia al celíaco 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 4, expediente 278.568-N-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

17.— Solicitud al PEN y al Museo Histórico Nacional restitución y radicación en Rosario de la 

Bandera Nacional histórica creada por el Gral. Manuel Belgrano 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 5, expediente 278.797-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

18.— Colocación señalética de distancia en KM a Malvinas y reafirmación soberana en ingreso 

de edificios públicos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 6, expediente 278.806-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Basso. 

Sr. Basso.— Muchas gracias, señora presidenta; esta ordenanza establece la colocación de placas que 

señalan la distancia de distintos espacios públicos de la ciudad a Puerto Argentino, Malvinas. Es un 

gesto, se va a decir que es un gesto, y sí, es un gesto, pero los pueblos se construyen con gestos, gestos 

que se transforman en instituciones, instituciones que después se transforman en tradición. 

La memoria, el gesto más básico que puede tener un pueblo el volver sobre sí mismo, no puede 

depender del temperamento de un funcionario o de modas momentáneas, debe estar escrita en el 

mapa, en la vida cotidiana de la gente. 

Queremos escribir en el espacio público una idea simple y profunda que las Islas son parte de 

nuestra geografía moral y de nuestra responsabilidad histórica. Malvinas es una causa nacional en el 

sentido más hondo, cuando decimos que hay que recuperarlas, vamos más allá del hecho de echar al 

invasor. Malvinas es la medida de nuestra voluntad, es el límite de lo que estamos dispuestos a hacer 

para recuperarlas. 

Y acá ya no estamos hablando de gestos, porque hay cientos de miles de compatriotas que 

dejaron la vida en testimonio de esta causa, nuestro primer deber es con ellos, a nuestros veteranos, a 

los hombres de nuestra ciudad que conocieron el rigor de la guerra, que conocieron el frío y la soledad 

de Malvinas, hoy tenemos el deber de ser custodios de su grandeza. 

Y este es uno de los pocos consensos transversales que existen en la Argentina, que nos quedan, 

Malvinas nos une, Malvinas nos educa, está más allá de cualquier diferencia partidaria. 

Nos habla de un valor argentino, la dignidad, esa institución un poco terca que tenemos los 

argentinos que creemos que merecemos un poco más, por eso celebro el acompañamiento de este 

Cuerpo que no tengo dudas que lo va a acompañar porque defender la soberanía es defender nuestro 

suelo y claro también, sobre todo, un modo de ser argentino. Muchas gracias, señora presidenta. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Basso. Tiene la palabra la señora concejala Rey. 

Sra. Rey.— Gracias, presidenta; para sumar la firma. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Con las firmas de la concejala Rey y de las concejalas Prence, 

Gigliani y Schmuck también.   

Si nadie más usa de la palabra se votará el despacho, adjuntando las firmas solicitadas.   

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

19.— Solicitud al Gobierno Nacional informe sobre la distribución de recursos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 7, expediente 279.308-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Enriquez. 

Sr. Enriquez.— Gracias, señora presidenta; desde nuestro bloque vamos a pedir la abstención de este 

proyecto, no porque el tema no sea importante sino porque creemos que el tema está mal planteado. 

Porque no es lo mismo recaudación nacional, coparticipación, subsidio, obra pública o 

programas nacionales, cada uno funciona de manera distinta y se calcula de forma diferente. 

Tampoco existe un dato automático y exacto que permita decir cuanto aporta Rosario a Nación 

porque depende del criterio que se use, ya sea domicilio fiscal, lugar de producción, consumo, 

exportación o sede de las empresas. El problema no es pedir información, estamos a favor de eso, el 

problema es pedirla mal, con el foco en construir un relato contra la Nación, de tener un papel en la 

mano que permita a la ciudad y a la provincia victimizarse contra el Gobierno nacional. 

Pero además hay una cuestión todavía más importante y que llama la atención, y es: ¿realmente 

no saben cuánta plata entra a Rosario? Porque si no saben, el problema no está en Buenos Aires; el 

problema está acá. Y es gravísimo eso porque habla de la incompetencia de la persona que dirige la 

ciudad y la provincia, o de que están ocultando información que es todavía aún peor. 

 Entonces si la Municipalidad o la Provincia no saben la plata que manejan, no saben cuánto 

reciben, no saben qué es lo que pasa con la plata, entonces el problema no son los fondos, el problema 

no es la falta de información. El problema es la transparencia porque esos fondos ingresan, se 

presupuestan, se ejecutan y se administran acá. Entonces no hace falta estar pidiendo información o 

pidiendo que se expliquen cosas. Lo que hace falta es transparencia. 

 Por eso nosotros insistimos con la Ordenanza 7303, la Ordenanza de Transparencia, porque 

los rosarinos tienen que saber qué hace la Municipalidad con su plata, porque hace muchos años que 

está esta ordenanza y que no se cumple. 

 Entonces nosotros venimos a exigir que la transparencia real tiene que empezar acá. No se 

puede reclamar por reclamar cuando desde lo local no cumplimos las cosas. No podemos hablar de 

federalismo si en realidad no empezamos a ser transparentes y a manejar la información como tiene 

que ser, desde lo local. 

 Desde nuestra visión esto es una cuestión de buscar victimizarse frente al Gobierno nacional, 

como ya varias veces se ha hecho acá, en el Concejo, y creemos que, en lugar de estar 

posicionándonos como las víctimas, tenemos que dar el ejemplo y mostrar, en primer lugar, la 

transparencia a los rosarinos. Tenemos que mostrarles qué hace la Municipalidad con la plata. 

 Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Enriquez. ¿Puede venir un momento, concejala 

López? 

—A las 15:54 la concejala López se hace cargo de la 

Presidencia. 
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Sra. Presidenta (López).— Tiene la palabra la concejala Schmuck. 

Sra. Schmuck.— Gracias señora presidenta. 

 Me da un poco de ternura, primero, quiero decir primero señora presidenta, porque Lautaro 

[Enriquez] fue mi alumno hace dos años, en la Facultad de Ciencia Política, en la que me especialicé 

en Administración Pública y en Distribución Federal de Recursos en mi tesis de maestría. Y me da un 

poquito de ternura que me diga que están mal planteados los temas. Pero bueno, está perfecto. Así es 

la democracia. Cada uno tiene que aceptar las opiniones diversas. 

 Lo que uno sí no puede aceptar es que haya un poquito de falta de respeto. ¡Un poquito! Un 

poquito, porque para hablar sobre los temas hay que formarse. Uno acá tiene una responsabilidad 

pública que es pagada por los vecinos de la ciudad. Entonces, yo entiendo perfectamente que cuando 

uno ingresa a un órgano como éste, a mí me costó años animarme a hablar y a discutir con algunos 

concejales que venían desde hacía mucho tiempo. Yo respeto muchísimo que hemos construido otro 

escenario en donde está buenísimo que todos nos animemos enseguida a decir las cosas, y a decir lo 

que pensamos. Pero el contenido tiene mucho que ver con el respeto que le ponemos al debate 

también, y a la democracia que decimos defender. 

 Nosotros ya sabemos la respuesta, concejal Enriquez. Sabemos la respuesta perfectamente. 

Sabemos que entran cero pesos del Gobierno nacional a la ciudad de Rosario. De cada litro de 

combustible que nosotros llenamos cada uno que tenga un medio de transporte, sea una moto, un 

auto, los colectivos, lo que sea, el 30 % se lo lleva Nación por el impuesto de combustibles. Y debe 

volver a la ciudad para financiar, como a todas las ciudades del interior del país, el transporte público 

desde que está el gobierno de Javier Milei, ¿sabe cuánto, concejal Enriquez? Yo se lo digo, por si 

usted no lo sabe. Cero pesos. ¡Cero, eh! Cero pesos. No viene nada. 

 Nosotros nos quejábamos con el gobierno de Macri. Hay que decirlo. Nos quejábamos con el 

gobierno de Alberto, ni hablar. Con todos los gobiernos nos quejábamos porque la verdad que venía 

mucho menos de lo que correspondía según la ley nacional. Pero con este no hay discusión porque 

viene cero. No viene nada. Absolutamente nada. Solo hay un porcentaje muy ínfimo en materia de 

combustibles. 

 ¿Obras? Solo voy a nombrar una, emblemática: la del Monumento, que la Provincia le dijo 

«nos hacemos cargo nosotros», porque si esperábamos a que el Gobierno nacional que encabeza 

Javier Milei se hiciera cargo, íbamos esperar hasta que cambie el gobierno, seguramente, ni siquiera 

para que nos den una respuesta. 

 ¿Programas sociales? No vamos a hablar del tema de los programas vinculados a las personas 

con discapacidad, porque este Concejo lo ha hablado muchísimas veces. No vamos a hablar de los 

programas de salud, del Remediar. Hemos hecho tantas declaraciones, que ya creo que tendríamos 

que hacer un glosario de todos los reclamos que, como ciudad, desde distintas fuerzas políticas, hemos 

hecho al Gobierno nacional en materia de distribución de recursos. 

 Y la verdad que hablar de transparencia, hay que tener cara. Tienen de jefe de Gabinete a 

Manuel Adorni, acusado no solo de varios hechos de corrupción, que no puede explicar de dónde saca 

los recursos, de sus 2.700.000 pesos que dice públicamente. Porque les quiero aclarar, ¿ustedes 

encontraron en donde figura públicamente el sueldo de Manuel Adorni? ¿Hicieron el ejercicio de 

buscar —a cualquiera le pregunto— en alguna página web dónde están los sueldos de los funcionarios 

del Gobierno nacional, que tanto reclaman los concejales de La Libertad Avanza? Porque yo no los 

encontré. Son dichos de los propios funcionarios que dicen ganar «tanto» dinero. Yo no los encontré. 

 Pero, además, suponiendo que sea cierto, que yo creo —o debería creer en la palabra de un 

funcionario público que dice que gana eso—, me encantaría que esa transparencia que reclaman la 

reclamaran para sus propios funcionarios que, con 2.700.000 pesos, es muy difícil tener una wallet 

de 3 millones de dólares, es muy difícil tener el dinero para pagar un avión privado y es muy difícil 

deslomarse en Nueva York para la ciudadanía argentina, con plata que logra ahorrar ganando 

2.700.000. Yo lo pondría de ministro de Economía a Adorni. Seguro sería un gran administrador 

porque si con esa plata puede hacer todas esas cosas, y todas las que me olvidé de nombrar, porque 
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este no es un programa político del prime time, sino que es un Concejo Municipal que tiene que tratar 

las cosas con un nivel de seriedad y de responsabilidad un poquito mayor. 

 Entonces yo le pido un poco de madurez, de respeto y de responsabilidad para los rosarinos, 

que son los que lo votaron, los que lo pusieron en esa banca, que tenga un poco menos de impunidad 

para hacer ciertos planteos cuando el Gobierno nacional que defiende no tiene ni siquiera la deferencia 

de reconocer que cuando hay un funcionario público que tiene, no solo ya sospechas sino casi certezas 

el pueblo argentino de que está envuelto en varios casos de corrupción, el presidente por lo menos 

debería haberlo alejado hasta que la justicia dictamine si es culpable o es inocente porque, en 

definitiva, está jugando con la plata de los argentinos. Ni hablar de los sobresueldos que también 

aparecen en el escenario; sobresueldos que además hay que ser muy hipócrita para que La Libertad 

Avanza hable de transparencia cuando sabemos todos el tema de los sobresueldos. 

 Así que, eso,  respeto para los rosarinos, por la banca, por el honor que nos han legado los que 

nos han depositado en este lugar. Y no sé por qué es tan difícil decir cuáles son los recursos, en 

especies o en dinero, que vienen a la ciudad de Rosario. Nos encantaría saber. Y a la Provincia de 

Santa Fe, porque es una de las provincias que más aporta al fisco nacional. Y nos encantaría saber 

cuánto viene, no porque nosotros no lo sepamos, sino porque además necesitamos que haya una 

información institucional que nos permita discutir públicamente, con los números en la mano, sobre 

algo que ya sabemos porque a las arcas municipales no llega nada. Absolutamente nada. 

 Ayer inauguramos el Operativo Invierno. ¿Usted sabe, concejal Enriquez, que la ciudad de 

Rosario es una de las pocas ciudades del país que tiene 24 horas de atención a las infancias, en la 

Agencia de prevención de consumos problemáticos y las personas en situación de calle? ¿Sabe cuánto 

creció, concejal Enriquez, la gente en situación de calle? 31 %. Nos vamos a acercar bastante, solo 

en este año, a lo que decía su presidente, que si la situación económica fuera mala estaría la gente 

muerta por la calle. Y sí, casi estamos llegando a eso. Casi estamos llegando a eso. A un 31 % más de 

personas en situación de calle. ¿Sabe que aporta el gobierno nacional? Cero. Absolutamente nada. 

Nada. ¿Vio todas las obras que se están haciendo en la ciudad de Rosario? ¿Sabe cuál financia el 

Gobierno nacional? Ninguna. Absolutamente ninguna. Ya lo sabemos, lo sabemos porque nos estamos 

haciendo cargo del transporte público desde la ciudad de Rosario, cuando antes había una 

participación nacional, provincial y municipal. Ahora es solo provincial y municipal. No, no sé por 

qué molesta tanto dar esa información. Yo, vieron que a veces el silencio es una decisión política 

mucho más estratégica que las palabras sin contenido.  

Lamentablemente las suyas lo han sido, espero que la próxima solo por los rosarinos, a mí no 

me importa yo discuto con quién sea, para eso estoy acá, es mi responsabilidad, pero cualquier 

rosarino que gana 1.100.000, o que está por debajo de la línea de pobreza que es un 1.300.000 pesos 

que son una gran cantidad de rosarinos, escuchar que un concejal de Manuel Adorni dice que requiere 

transparencia a la ciudad de Rosario, que si hay algo que la ha caracterizado y la va a seguir 

caracterizando siempre, por eso nunca va a gobernar La Libertad Avanza, es que lo primero que le 

piden a un intendente de esta ciudad es honestidad, por eso ustedes nunca van a gobernar, eso es lo 

único que me consuela. Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (López).— Gracias, concejala. ¿El bloque de La Libertad Avanza va a votar en 

contra? 

—Dialogan 

Sra. Presidenta (López).— Pasamos a votar la abstención.  

—Siendo las 16:07 la concejala Schmuck retorna al sitial 

de la presidencia. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Pasamos a votar la autorización del pedido de abstención de los 

concejales Aleart, Arias, Enriquez y Lencina.  

—Se vota y resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie más hace uso de la palabra se vota el 

expediente con la suma de las firmas de las concejalas López y Rey. 

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

20.— Solicitud cumplimiento Decreto 67.078 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 8, expediente 279.326-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Romero. 

Sr. Romero.— Solicito sumar mi firma.  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Agregamos al interbloque peronista a la firma de este decreto. Si 

nadie más hace uso de la palabra, se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

      

21.— Solicitud cumplimiento Ordenanza 10.808 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 9, expediente 279.377-D-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

22.— Autorización excepción al Código urbano y/o Reglamento de edificación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 10, expediente 275.561-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

23.— Protocolo de actuación ante pruebas de velocidad ilegal y conductas temerarias 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 11, expediente 278.418-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Arias.  

Sra. Arias.— Gracias, señora presidente. Voy a intentar ser breve, no quiero ser autorreferencial, pero 

algunos ya deben saber que nací en la zona sudoeste de esta ciudad y tengo muy presente un recuerdo 

de lo que era cuando mis viejos tenían la posibilidad de llevarme a tomar un helado a la Pumpis de 

Oroño y Uriburu y lo que era intentar cruzar la avenida cuando había un grupo de dementes que creían 

que esa avenida era una pista de carreras. Y eso lamentablemente lo seguimos viendo hoy por ejemplo 
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en barrio Las Delicias donde los playeros tienen que poner bayas en las estaciones de servicio para 

que no lo usen como zona de boxes cuando van a correr picadas a Oroño y Lamadrid, o lo vemos 

también en barrio Tango cuando se creen dueños de las calles o cruzan la autopista poniendo en riesgo 

la vida de los rosarinos como si la vida y las calles fueran propiedad de ellos.  

Y estas situaciones se repiten en la costanera, en La Florida, vemos esta situación también en 

Ayacucho al sur, y en muchos otros puntos de la ciudad que nos hicieron llegar los vecinos a través 

de dar a conocer este proyecto. 

Y hay que entender que esto no cuesta solamente ruidos molestos u horas de faltas de descanso 

o una cuestión de convivencia, esto a Rosario le costó muchas vidas, muchas vidas inocentes. Esta 

locura en las calles se llevó la vida de Tania, se llevó la vida de Agustina, se llevó la vida de David, 

se llevó la vida de Valentino, vidas de hijos, de padres de madres, de hermanos; vidas que un día 

salieron de sus casas o vinieron a visitar la ciudad de Rosario y nunca volvieron. No voy a decir, 

porque no lo creo, que la política haya mirado para otro lado porque hubo controles, hubo presencia, 

pero en un enfoque en donde el Estado actuaba por reacción. Y eso es lo que venimos a cambiar con 

este protocolo para actuar en la prevención para evitar que estas juntadas se lleven adelante, para 

armar operativos cerrojo cuando estas picadas se detectan, y evitar que se pongan en peligro más 

vidas, y en el posterior, también con guardias mínimas sumando la figura de la reincidencia para que 

las multas sean mucho más duras, e incluso la posibilidad de inhabilitar la licencia de estas personas. 

Además, también lo que sumamos es la posibilidad de decomisar las partes ilegales de los vehículos 

y dar su destrucción.  

Quiero cerrar agradeciendo también la voluntad política de todos los interbloques porque este 

proyecto ingresó al Concejo de una manera y en las comisiones se trabajó con todos los interbloques 

para que este texto salga mucho mejor y para que no queden dudas de que la ley y el orden se tienen 

que respetar en nuestras calles, así que muchas gracias. 

Sr. Secretario General Parlamentario (Gómez).— Concejala, ¿hizo modificaciones? 

Sra. Arias.— Sí, las acerqué a secretaría.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Ferrero. 

Sr. Ferrero.— Muy cortito, para que se lea, presidenta, las modificaciones que se propusieron 

particularmente las del artículo 2° del expediente, titulado como zonas críticas y operativos 

focalizados. Acercamos una serie de propuestas desde el bloque de Ciudad Futura a partir de una 

audiencia que tuvimos hace unas semanas atrás con vecinos y vecinas de zona norte que vienen 

reclamando y preocupados por el tema de las picadas hace más de diez años.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Por Secretaría se dará lectura. 

Sr. Secretario General Parlamentario (Gómez) .— (Lee) «Artículo 2. °: Zonas críticas y operativos 

focalizados. Establécese un esquema de control de saturación permanente con carácter prioritario, 

pero no excluyente en los viernes, sábados, domingos y vísperas de feriados de 22 a 06 horas, 

facultándose a la autoridad de aplicación a desplegar operativos tácticos complementarios en 

cualquier otro día y horario de la semana que resulte necesario. Los operativos se focalizarán en 

aquellas arterias y espacios públicos que surjan de los mapas que tengan la autoridad de aplicación 

sobre la base de denuncias previas y reclamos vecinales reiterados, registrados en los sistemas 

municipales de atención ciudadana con el objetivo de desarticular las concentraciones antes de su 

inicio. Así mismo se promoverán instancias de articulación con organizaciones vecinales a fin de 

fortalecer la detección temprana de focos de concentración y mejorar la eficacia preventiva de los 

operativos». 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más hace uso de la palabra, se vota con las modificaciones. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 
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24.— Solicitud estudio para colocación retardadores de velocidad  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 12, expediente 274.108-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

25.— Solicitud estudio para instalación luminaria LED antivandálica  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 13, expediente 278.194-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

26.— Solicitud inclusión en Plan de recuperación de pavimentos y bacheos 2026  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 14, expediente 278.204-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

27.— Solicitud inclusión en Plan de pavimentación 2026  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 15, expediente 278.229-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

28.— Solicitud estudio para instalación de luces LED antivandálicas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 16, expediente 278.294-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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29.— Solicitud inclusión en Plan de recuperación de pavimentos y bacheos 2026  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 17, expediente 278.345-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

30.— Solicitud colocación luces LED antivandálicas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 18, expediente 278.409-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

31.— Solicitud estudio inclusión en Plan de pavimentos y bacheo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 19, expediente 278.416-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

32.— Archivo de expedientes  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 20, expedientes 278.427-P-2026, 278.751-S-

2026, 278.754-S-2026, 278.758-S-2026, 278.828-S-2026, 278.829-S-2026, 278.830-S-2026, 

278.831-S-2026, 278.835-S-2026, 278.836-S-2026 y 278.837-S-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

33.— Solicitud estudio para repavimentación  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 21, expediente 278.516-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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34.— Solicitud estudio para instalación de semáforos y señalética  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 22, expediente 278.890-M-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

35.— Solicitud estudio para colocación de luces LED antivandálicas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 23, expediente 278.903-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

36.— Solicitud estudio para instalación de luminarias LED antivandálicas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 24, expedientes 278.908-P-2026 y 278.912-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

37.— Solicitud inclusión en Plan de recuperación de pavimentos y bacheo 2026  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 25, expedientes 278.919-P-2026 y 278.921-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

38.— Solicitud inclusión en Plan de pavimentos y bacheo 2026  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 26, expediente 278.920-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

39.— Solicitud inclusión en Plan de recuperación de pavimentos y bacheo 2026 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 27, expedientes 278.922-P-2026, 278.923-P-

2026 y 278.924-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

40.— Solicitud evaluaciones para reparaciones veredas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 28, expedientes 279.027-P-2026 y 279.055-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

41.— Solicitud gestión y planificación intervención integral  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 29, expediente 279.140-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

42.— Solicitud estudio sobre corredor costero  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 30, expediente 279.295-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

43.— Solicitud estudio para instalación semáforos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 31, expediente 279.303-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

44.— Solicitud realización actuaciones e inspecciones por ruidos molestos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 32, expediente 279.413-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

45.— Solicitud realización tareas de bacheo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 33, expediente 279.676-M-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

46.— Archivo de expedientes  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 34, expediente 279.173-S-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

47.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 35, expediente 273.513-D-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

48.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 36, expediente 274.941-J-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

49.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 37, expediente 276.556-G-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

      

50.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 38, expediente 279.251-F-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

51.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 39, expediente 279.605-R-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

52.— Solicitud realización estudios fitosanitarios  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 40, expedientes 279.273-P-2026, 279.591-P-

2026 y 279.592-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

53.— Solicitud intervención en raíces de especies arbóreas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 41, expedientes 279.290-P-2026 y 279.301-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

54.— Solicitud implementación metodología «Desafío Ecopilas Escolar Rosario»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 42, expediente 279.313-E-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

55.— Solicitud realización poda y escamonda  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 43, expediente 279.334-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

56.— Solicitud realización estudio fitosanitario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 44, expedientes 279.351-P-2026, 279.352-P-

2026, 279.353-P-2026, 279.354-P-2026, 279.355-P-2026 y 279.356-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

57.— Solicitud realización estudios fitosanitarios  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 45, expedientes 279.362-P-2026 y 279.542-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

58.— Solicitud realización estudios fitosanitarios  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 46, expedientes 279.409-P-2026, 279.442-P-

2026 y 279.443-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

59.— Solicitud realización poda y escamonda  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 47, expediente 279.422-M-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

60.— Solicitud realización estudios fitosanitarios  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 48, expedientes 279.652-P-2026, 279.662-P-

2026, 279.668-P-2026 y 279.675-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

61.— Solicitud tareas de desratización  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 49, expediente 279.084-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

62.— Solicitud informe sobre operativos de fumigación  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 50, expediente 279.636-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

63.— Solicitud difusión sobre promesa de lealtad a la bandera  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 51, expediente 276.207-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. Como adelanté en Labor Parlamentaria, voy a acercar 

por Secretaría la modificación de la parte resolutiva de este expediente, primero transformarlo en 

resolución, ya que en realidad es una actividad que hace el propio Concejo Municipal, y lo que 

incorporamos es que: «la Dirección General de Educación del Concejo Municipal, que es la encargada 

de desarrollar este Programa, establecerá un cronograma anual para su ejecución.», y ahí le 

agregamos: «La misma deberá determinar una fecha específica destinada a Centros de Día, Centros 

Educativos Terapéuticos, y demás instituciones de carácter inclusivo para promover su participación 

efectiva, donde se deberá incluir intérpretes de lenguaje de señas.» Ese sería la modificación. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Okey. Bueno, con esas modificaciones ponemos en consideración el 

expediente. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

64.— Archivo de expedientes  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 52, expedientes 277.680-B-2025 y 278.434-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

65.— Interés municipal, muestra fotográfica «La Patria Demolida»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 53, expediente 278.902-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

66.— Diploma de honor, equipo de vóley masculino de Sonder  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 54, expediente 278.974-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejala Arias. 

Sra. Arias.— Para solicitar la abstención del bloque. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ponemos en consideración la abstención de Aleart, Arias, Enriquez 

y Lencina. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Ponemos en consideración el expediente. Se vota.  

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

67.— Modificaciones a Ordenanza 5.986 declaración de interés municipal  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se tratará el asunto n.º 55, expediente 279.066-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

68.— Interés municipal, jornada «Clima Tour»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 56, expedientes 279.246-B-2026 y 279.627-

P-2026.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejala Arias. 

Sra. Arias.— Para solicitar que se vote por pulsador. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Como no, por pulsadores. Se vota. 

—Se practica la votación por pulsadores. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Queda aprobado por veinte votos positivos, cuatro negativos. 

 

69.— Interés municipal, colección bibliográfica «Voces y cartografía docente»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se tratará el asunto n.º 57, expediente 279.253-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

70.— Interés municipal, «Feria de la salud de la AEPSFE»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 58, expediente 279.258-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

71.— Interés municipal, XLII Congreso Nacional de Cardiología 28/29 y 30/05/26  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 59, expediente 279.270-F-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 
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del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

72.— Interés municipal, 2º Encuentro de Fotografía «Ecos Ribereños» Un encuentro de 

fotografía a orillas del Paraná 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 60, expediente 279.279-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

73.— Periodista distinguida, MG Lic. Karina Viamonte 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 61, expediente 279.282-A-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Tiene la palabra la señora concejala Arias. 

Sra. Arias. — Gracias, señora presidente; para solicitar la abstención del bloque en este expediente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará la abstención de los concejales Aleart, Arias, Lencina y 

Enriquez. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie más usa de la palabra se votará el despacho.   

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

74.— Interés municipal, 70º Aniversario de la «Galería Rosario» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 62, expediente 279.373-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Labayru. 

Sra. Labayru.— Gracias, señora presidente; la verdad que con esta propuesta lo que queremos hacer 

es reconocer a la Galería Rosario, que, en los próximos días, más bien el 25 de mayo estará 

cumpliendo setenta años y podemos decir que esta galería es parte de la historia de nuestra ciudad, es 

un lugar que vio pasar generaciones enteras, que apostaron siempre trabajadores que sostuvieron los 

locales a pesar de no solamente en los momentos buenos, sino también en los tiempos difíciles. 

Y podemos decir que la Galería Rosario es pionera en el sentido de que fue la primera galería 

techada que tuvo nuestra ciudad y en el tiempo se convirtió en un símbolo del microcentro y podemos 

decir que esta galería tiene un enorme valor patrimonial, fue creada por el arquitecto Rafael Candia 

y en su momento  fue concebida como un espacio innovador para su época y también tiene murales 

del artista rosarino Julio Vanzo, supo modernizarse, adaptarse y seguir siendo un ícono para los 

rosarinos y un lugar de encuentro. 
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Así que me parece que reconocer estos setenta años es también reconocer parte de la historia 

de la ciudad y nuestro centro, es valorar lo que tiene nuestra ciudad y sin dudas que también es 

agradecerle a cada uno de los trabajadores y de los dueños de los locales comerciales que, como dije 

antes, aun cuando el viento no soplaba a favor se mantuvieron en pie. Así que bueno, espero que 

acompañen con esta propuesta. Muchísimas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Labayru. Si nadie más usa de la palabra se votará 

el despacho.   

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

75.— Interés municipal, XXXIV Jornadas de actualización pediátrica «Sociedad de Pediatría 

de Rosario: 90 años de cambios, una vocación que perdura» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 63, expediente 279.386-S-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

76.— Interés municipal, la «240ª Reunión del Consejo Directivo de FEHGRA» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 65, expediente 279.394-A-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

77.— Solicitud erradicación basural, desobstrucción de zanjas 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Se tratará el asunto n.º 66, expediente 278.210-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Aprobado por unanimidad. 

 

78.— Creación Programa de capacitación y concientización para choferes de taxis 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Se tratará el asunto n.º 67, expediente 278.560-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Tiene la palabra la señora concejala Pino. 

Sra. Pino. — Muchísimas gracias, señora presidenta; primero un saludo a los taxistas en su día, hoy 

están celebrando y reflexionando sobre su labor en la ciudad así que un saludo especial y un abrazo 
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para ellas y para ellos. 

El proyecto se enmarca en el encuentro de juegos ODESUR que se va a dar este año en la ciudad 

de Rosario, organizado por el gobierno de la provincia de Santa Fe. Va a haber tres sedes en la 

provincia, Rafaela, la ciudad de Santa Fe capital y Rosario, es un encuentro que se desarrollará en el 

mes de septiembre, entre el 12 y el 26 de septiembre, por lo cual Rosario va a tener una afluencia no 

solo de deportistas, sino turística. 

Este proyecto propone capacitar con información sobre logística, sobre todas las actividades en 

el marco de los juegos ODESUR, las sedes centrales que van a ser como diez sedes centrales, entre 

zona sur, el estadio municipal, me refiero a zona sur en la zona donde está el Museo del Deporte, 

clubes que se adhieren, instalaciones municipales, la idea es que esta información, horarios, agendas 

sea provista por la Provincia y la Municipalidad a los taxistas para que ellos se sumen en la logística 

y conozcan el movimiento de esos días. También sumarle agenda cultural, conocimiento de 

corredores gastronómicos, como en algún momento Rosario hace varias décadas atrás, en el Congreso 

de la Lengua, supo integrar a distintos sectores de la ciudad a una actividad internacional y de gran 

importancia, no sólo en el movimiento económico sino en la visibilización de la ciudad. 

Va a ser una experiencia muy importante a cargo de la dirección de deportes en este caso pero 

que sin dudas va a incorporar normas de convivencia y de hospitalidad por parte de los taxistas para 

todos los visitantes que vamos a tener. 

Ellos están muy expectantes, porque inclusive tienen un proyecto superador, pero creo que este 

va a ser el marco adecuado para hacer un aporte muy importante a tan importante también encuentro 

deportivo. Muchísimas gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Gracias a usted, concejala Pino. Si nadie más usa de la palabra se 

votará el despacho.   

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Aprobado por unanimidad. 

 

79.— Solicitud acciones para incorporación a unidades del TUP visualización en tiempo real de 

Google Maps 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Se tratará el asunto n.º 68, expediente 278.788-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Aprobado por unanimidad. 

 

80.— Solicitud estudio creación parada del TUP y garita 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Se tratará el asunto n.º 69, expediente 278.873-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Aprobado por unanimidad. 

 

81.— Solicitud reposición contenedores de residuos 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Se tratará el asunto n.º 70, expediente 279.244-P-2026. 
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—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Aprobado por unanimidad. 

 

82.— Autorización transferencia licencia de taxi 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Se tratará el asunto n.º 71, expediente 279.302-C-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck). — Aprobado por unanimidad. 

 

83.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reemplazo de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 72, expedientes 279.310-P-2026, 279.457-P-

2026, 279.467-P-2026, 279.653-P-2026 y 279.657-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

84.— Solicitud erradicación microbasurales 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 73, expedientes 279.319-P-2026 y 279.350-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

85.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reemplazo de columnas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 74, expedientes 279.320-P-2026, 279.323-P-

2026, 279.324-P-2026 y 279.380-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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86.— Solicitud garantía para la prestación del servicio de recolección de residuos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 75, expediente 279.329-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

87.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reemplazo de poste 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 76, expediente 279.331-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

88.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reemplazo de poste 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 77, expediente 279.332-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

89.— Solicitud erradicación basural 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 78, expediente 279.337-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

90.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reemplazo de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 79, expediente 279.363-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

5° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 7 DE MAYO DE 2026  

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 33 

91.— Solicitud garantía para llegada de servicios de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 80, expedientes 279.369-P-2026, 279.412-P-

2026, 279.441-P-2026, 279.448-P-2026, 279.458-P-2026, 279.468-P-2026, 279.469-P-2026, 

279.483-P-2026, 279.508-P-2026, 279.509-P-2026, 279.541-P-2026, 279.629-P-2026, 279.644-P-

2026, 279.645-P-2026, 279.658-P-2026, 279.666-P-2026, 279.670-P-2026 y 279.671-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

92.— Solicitud ante ASSA desobstrucción desagües 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 81, expedientes 279.389-P-2026, 279.390-P-

2026, 279.410-P-2026, 279.435-P-2026, 279.488-P-2026, 279.530-P-2026, 279.531-P-2026, 

279.532-P-2026 y 279.534-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

93.— Solicitud garantía para llegada del servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 82, expedientes 279.411-P-2026, 279.438-P-

2026, 279.478-P-2026, 279.480-P-2026, 279.481-P-2026 y 279.656-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

94.— Solicitud gestión ante ASSA regularización del servicio de agua 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 83, expedientes 279.436-P-2026, 279.501-P-

2026 y 279.665-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

95.— Solicitud reparación y/o reposición de contenedor 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 84, expedientes 279.445-P-2026, 279.470-P-

2026, 279.471-P-2026, 279.506-P-2026, 279.507-P-2026 y 279.511-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 
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del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

96.— Solicitud garantía para llegada del servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 85, expediente 279.446-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

97.— Solicitud gestión ante ASSA desobstrucción de bocas de tormenta 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 86, expedientes 279.450-P-2026 y 279.462-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

98.— Solicitud realización tareas de saneamiento y rectificación de desagües a cielo abierto 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 87, expedientes 279.459-P-2026, 279.651-P-

2026 y 279.667-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

99.— Solicitud colocación contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 88, expedientes 279.461-P-2026, 279.535-P-

2026 y 279.641-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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100.— Solicitud realización tareas de limpieza y desobstrucción del sistema de zanjas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 89, expediente 279.472-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

101.— Solicitud tareas de limpieza en desagües pluviales 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 90, expediente 279.473-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

102.— Solicitud gestión ante ASSA desobstrucción de desagües cloacales 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 91, expediente 279.495-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

103.— Solicitud reemplazo de contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 92, expediente 279.523-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

104.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reemplazo de poste 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 93, expedientes 279.524-P-2026 y 279.526-

P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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105.— Solicitud realización tareas de limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 94, expediente 279.609-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

106.— Solicitud reposición de tapa de tormenta 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 95, expediente 279.626-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

107.— Garantía para llegada del servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 96, expediente 279.663-P-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

108.— Expresión de pesar por el fallecimiento del arquitecto Augusto Pantarotto 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Hemos culminado con el tratamiento de los expedientes del Orden 

del día. Damos inicio al listado de expedientes que se tratarán sobre tablas 

 Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.954-P-2026, asunto n.º 2. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra la concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani. — Gracias señora presidenta. 

 En primer lugar, sé que hay varios concejales que van a querer incorporar sus firmas. 

 Quiero decir simplemente que, a lo largo de toda su carrera, Augusto Pantarotto se desempeñó 

tanto en el ámbito privado como también en el ejercicio de la función pública, destacándose 

especialmente en su labor en la Secretaría de Planeamiento de la Municipalidad de Rosario. 

 Fundamentalmente, reconocer su aporte, su mirada integral del territorio, promoviendo 

criterios de planificación que articularon el desarrollo urbano, el espacio público y la calidad de vida 

para los rosarinos y rosarinas. 

 Su vocación docente también dejó una huella profunda en la formación de los futuros 

arquitectos y arquitectas, transmitiendo no solamente conocimientos técnicos sino fundamentalmente 

valores vinculados al ejercicio responsable de la profesión. Y hace muy poco, señora presidenta, la 

Universidad Nacional de Rosario le entregó el título de doctor honoris causa. 

 Lamentamos profundamente su fallecimiento, y nos parecía que este Concejo no podía, como 

mínimo, expresar el pesar por su fallecimiento el 4 de mayo anterior. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Gigliani. Tiene la palabra la concejala Pino. 

Sra. Pino. — Gracias señora presidenta. 

 Me sumo a las palabras de la concejala Gigliani. Quiero expresar la admiración por el 

arquitecto Pantarotto, que ha dejado un sello en la ciudad. Junto a otros colegas han implantado una 

mirada en la forma de proyectar, en forma comunitaria, de ver a la ciudad en su conjunto como una 

comunidad en donde los proyectos integran al entorno y al paisaje. 

 En la facultad hay distintas cátedras, con distintas miradas sobre cómo se construye la ciudad, 

pero hay un consenso entre todas esas miradas que en Rosario se materializa, que es justamente esta: 

la mirada del entorno. 

 Nos enseñaron en la facultad que cuando uno trabaja sobre un proyecto en un terreno, ese 

terreno no está aislado. Está en un entorno material, social, comunitario, y Pantarotto hizo de eso su 

ejercicio profesional. Así que mi reconocimiento a su trabajo. 

 Lo admiro profundamente. Una gratitud y, por supuesto, quedan sus obras y el espíritu de sus 

obras en estos conceptos de integración urbana. 

 Muchas gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias concejala Pino. Si nadie más hace uso de la palabra, 

se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M.  

 

109.— Autorización excepción a Ordenanza 9727/2017 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.242-L-2026, 

asunto n.º 3. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra la concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias señora presidenta. 

 Muy simple: para pedir la abstención de nuestro interbloque, como lo hemos adelantado en 

Labor Parlamentaria. 

 Fundamentalmente no se trata una visión subjetiva de si es lindo o no el proyecto que los 

particulares pretenden llevar adelante. Esa no es nuestra tarea. 

 Sí plantear una preocupación que es la que venimos advirtiendo, que es la ejecución de esta 

política de islas callejeras, cómo se está llevando adelante y cómo se está implementando. 

 Fundamentalmente esto ya sería avanzar en una excepción sobre la materialidad de estas islas. 

Tengamos en cuenta que el anclaje no debe ser permanente; así lo establece la ordenanza original. 

Creo que hay una desvirtuación, desde la génesis, de estas islas callejeras. Si ustedes leen la ordenanza 

vigente plantea que son de acceso público de cualquier rosarino y rosarina. Es decir, cualquier 

rosarino podría sentarse en una isla callejera, pedir directamente la jarra de agua —autoría suya, 

señora presidenta—, y quedarse sentado ahí, sin consumir. Todos sabemos que eso es imposible 

porque las islas callejeras tienen en mira fundamentalmente la explotación comercial y poder avanzar 

por fuera de la habilitación original de ese comercio, en la calzada. Y como eso, señora presidenta, 

otras tantas cuestiones. 

 Pero insisto en que también se nos hace muy difícil poder avanzar en esta política si el 

Ejecutivo ni siquiera contesta los pedidos de informe. Hace ya varios años hicimos un pedido de 

informe sobre varios puntos y uno de los puntos que, por ejemplo, nunca se contestó es cuánto es el 

canon que se le cobra a estos comerciantes por hacer un uso exclusivo y con fines de explotación 
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comercial del espacio público. Esa es una de las preguntas, por ejemplo, que nunca se contestaron del 

pedido de informe. 

 Entonces, pedir la abstención y solicitarle señora presidenta, por su intermedio y como 

decimos siempre, si se quiere correr la sábana al fantasma, la sábana del fantasma se corre con 

información. Corrámosle la sábana al fantasma, donde el Ejecutivo de una vez por todas conteste 

sobre la totalidad de la implementación de estas islas callejeras. 

 Nada más señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Gigliani. 

 Corresponde poner en consideración la autorización para la abstención de los concejales 

Basso, Gigliani, López, Poncino y Romero. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 Si nadie más hace uso de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

110.— Autorización uso de espacio público 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.713-C-2026, 

asunto n.º 4. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

111.— Interés municipal, Jornadas Ópticas IPEC Rosario 2026 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.953-P-2026, 

asunto n.º 5. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

112.— Visitante distinguido, Sebastián Llapur 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.948-P-2026, 
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asunto n.º 7. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Los concejales de La Libertad Avanza manifiestan su 

voluntad de abstenerse, fuera del alcance del micrófono. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ponemos en consideración la autorización para la abstención de los 

concejales Aleart, Arias, Lencina y Enriquez. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

113.— Solicitud informe sobre obra 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.942-P-2026, 

asunto n.° 8. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

114.— Visitantes distinguidos, Dr. Daniel Lauretta, Nadia Cerino y Emiliano Ocampo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.956-P-2026, 

asunto n.° 10. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. En primer lugar, se vota el pedido de abstención de los 

concejales Aleart, Arias, Enriquez y Lencina. 

—Se vota y resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

115.— Autorización uso de espacio público 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.698-A-2026, 

asunto n.° 12. 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

5° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 7 DE MAYO DE 2026  

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 40 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

116.— Manifestación ante Cámara de Senadores de la Nación de profunda preocupación por 

proyecto de ley referenciado «Contra el fraude de pensiones por invalidez»   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.969-P-2026, 

asunto n.° 13. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra la señora concejala Rey. 

Sra. Rey. — Gracias, señora presidenta.  Ya hemos acercado las modificaciones por secretaría 

parlamentaria, ya fueron entregadas. Estamos muy preocupados y muchos se preguntarán por qué 

presentamos esta declaración aquí en Rosario. Porque lo que ocurre en Senadores va a tener un fuerte 

impacto en las personas con discapacidad no solamente de toda la provincia sino también de nuestra 

ciudad.  

Muy siniestro, muy cínico el nombre que se le pone a una parte de esta ley federal de 

discapacidad: ley contra el fraude de las pensiones por invalidez. Que en realidad se presenta como 

una ley contra el fraude, pero en realidad a lo que viene es terminar de destruir y dinamitar lo poco 

que queda, van a modificar las pensiones, cambia el sistema de prestaciones y se va a redefinir cómo 

se financia, de modo que hay nuevas reglas, no solamente para acceder sino para mantener estas 

pensiones. Por ejemplo, y esto es sumamente grave, porque las pensiones van a ser incompatibles con 

un trabajo formal es decir que están desalentando desde el Estado nacional la inclusión laboral de las 

personas con discapacidad, algo por lo que tanto se ha luchado históricamente. Qué va a ocurrir con 

las auditorias, con los controles, y esto me parece muy bien; va a haber entrecruzamiento de datos, 

auditorias médicas, controles periódicos, pero ante la mínima duda se van a dar de baja 

automáticamente y muchas familias se van a quedar con ese ingreso. Esto está pésimo porque primero 

tienen que estudiar fehacientemente y profundizar y después ver si eso corresponde o no. 

Además, esto también es terrible, los van a obligar a reempadronarse todos los años, y yo 

pensaba, ¿en serio estos tipos van a pedir que una persona, no sé…con síndrome de Down, no vidente, 

cuadripléjico, todos los años tengan que estar demostrando que se curó? El nivel de perversión es 

inenarrable, señora presidenta, no lo podemos creer.  

Se nos modifica también el nomenclador, es decir hoy hay un nomenclador que fija un piso y 

valores de referencia; con este nuevo proyecto no hay un piso y cada financiador va a pagar, se 

desregula todo como a ellos les encanta, cada uno va a pagar  lo que quiera y ya sabemos, digo, tanto 

el Estado como las obras sociales, como las prepagas va a tender a la baja, van a tirar los precios por 

el piso y se van a ver resentidas muchos más todas las prestaciones y acá no solamente estamos 

hablando de la salud. Hace muy poquito la recibimos a Florencia, aquí en este Concejo Municipal, 

que es una joven que tiene síndrome de Down, Florencia nos emocionó muchísimo porque le escribió 

una carta muy sentida y en primera persona al presidente Javier Milei; y Florencia no hablaba ni de 

prestaciones, ni de nomenclador, ella habla de su historia que es la misma historia de muchas personas 

en nuestro país, en nuestra ciudad, hablaba de su grupo de pertenencia, hablaba de sus amigos, hablaba 

de su vida cotidiana, también habló de amores y eso nos llegó muchísimo al corazón.  

Entonces no solamente van a romper un sistema que ya está casi detonado, sino que van a 
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terminar de desgastar y romperle la vida a las personas con discapacidad y a su núcleo familiar, porque 

todo el tiempo, creo que todos hablamos con familiares de personas con discapacidad y nos dicen 

llorando que los están llevando al límite, que ya no pueden más, que están jugando con sus vidas, con 

sus familiares al desgaste total. 

Es por eso por lo que desde Rosario le queremos decir a los senadores que por favor no voten 

esto, le decimos no a esta nueva ley federal de discapacidad y por último voy a pedir que votemos 

todos por pulsadores porque quiero ver si acá, en este Cuerpo también hay verdugos de las minorías. 

Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Rey. Tiene la palabra la señora concejala Pino. 

Sra. Pino.— Gracias, señora presidenta.  Pedir incorporar la firma y también repetir unas palabras, 

que cuando nos visitaron las instituciones y las personas con discapacidad hace pocos días, nos 

hicieron ver una realidad muy cruel, nosotros no somos un fraude, nos dijeron, nos están defraudando. 

No están claros los manejos de los fondos inclusive del área de discapacidad nunca quedó claro el 

tema de coimas y sobreprecio de medicamentos. 

Hemos hablando acá, inclusive cuando se hizo el primer empadronamiento con fecha muy 

corta, sin reconocer un sistema de cómo funciona la cercanía de las instituciones de cercanía para 

poder darle facilidad a una nueva inscripción, la Municipalidad generó un programa especial de 

acompañamiento a través de los centros de salud barriales para poder hacerlo, es decir, nada ni nadie 

va a impedir ni a opinar que las asignaciones tengan que ser transparentes porque justamente eso va 

a hacer que las personas estén mejor, que accedan a mejor servicio. 

Los centros de día no son un lujo son los espacios de socialización de personas que tienen 

distintas situaciones, distintos síndromes; aislarlas es volver a la edad media, a ocultarlas, es decir, es 

un planteo muy cruel, atrás de una supuesta normalización del sistema, no se está normalizando nada, 

se está dejando a personas totalmente excluidas, carentes totalmente de posibilidad, inclusive de 

defenderse, cuestionadas, ya el título lo habla, el título habla de fraude que hacen las personas con 

discapacidad, me parece de una crueldad tremenda, en este clima general en donde la agresión parece 

estar a la orden del día y como algo normalizado donde el insulto hacia las otras personas también 

está normalizado y estamos perdiendo hacia dónde vamos.  

Es decir, para qué queremos la política, para qué queremos un Estado que nos agrede, que nos 

golpea, que nos aísla y que nos saca, en este caso de las personas con discapacidad, unas pocas 

conquistas a las cuales habían llegado porque sabemos, siguen pidiendo una ciudad accesible, siguen 

pidiendo integración en distintas instancias educativas, se ha avanzado y falta mucho, y lejos de 

avanzar, retrocedemos y retrocedemos. Así que sumo mi firma al proyecto. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pino. Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta.  Pedirle a la concejala Fernanda Rey sumar mi firma a 

este expediente y en el mismo sentido que las concejalas, la verdad es que ya es provocador el título 

del proyecto de ley y el contexto en el cual se presenta.  

Si hay una legislación que el Congreso de la Nación ha votado, que incluso la justicia ha 

planteado que tiene que cumplirse la ley, ha sido justamente en materia de personas con discapacidad.  

Y la soberbia y la crueldad del actual Gobierno nacional hacen que no solamente no cumplan 

con la legislación votada, que no cumplan ni siquiera con lo que dicta la justicia, sino que te cantan 

vale cuatro. Te presentan un proyecto de ley que además en su título hablan de fraude como si el 

fraude lo cometieran las personas con discapacidad. Y yo quería hacer un poquito de memoria, porque 

a veces tenemos memoria a corto plazo, ustedes recordarán al mamarracho de Adorni, en una de esas 

conferencias de prensa que hacía, burlándose absolutamente de todo el mundo, él en su momento 

cuando hablaba de las auditorías a las cuales sometieron a las personas con discapacidad, lo hemos 

hablado acá, personas que tenían que tomarse dos colectivos o más para poder trasladarse hasta algún 

lugar para que, nada, algo obsceno, señora presidenta, personas en silla de ruedas no las hacían parar, 

pero más o menos, era un poco así las auditorías a las que sometían a las personas con discapacidad, 

la humillación a las que sometían a ellas y a sus familias, Adorni mostraba para ejemplificar el fraude 

que eran las personas con discapacidad, una radiografía de un perro. Yo no sé si ustedes se acuerdan 
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de eso, la radiografía de un perro, para decir la estafa que las personas con discapacidad le estaban 

haciendo al Estado nacional.  

Y ahora como empiezan a salir cosas ya públicamente con el escándalo de las colimas del 3 

% de la hermanita del Presidente, entre ellos, los audios de Spagnuolo, donde entre comillas dice: 

«Mirá el pelotudo de Adorni, le dijimos en la radiografía del perro, esa pensión no se otorgó, ahora 

lo tenemos que andar explicando», y en otro: «flaco, te pasamos toda la información clarita, esa 

pensión no se otorgó». Que puede haber algún vivo, alguna viva que haya querido hacer algo así, sí, 

seguramente, pero para eso están los filtros del Estado, para eso está el control del Estado. Ahora 

decir que esa radiografía de una pensión que nunca se había otorgado, era la generalidad, era la 

universalidad eso es de cruel, de inhumano, y además del fraude. Porque el fraude, señora presidenta, 

no lo son claramente las personas con discapacidad, lo es este Gobierno nacional y sus funcionarios.  

Entonces, cuando plantean esto que decían las concejalas, conquistas que se han logrado a lo 

largo de todos estos años, gobierne quien gobierne, se ha logrado con muchísimo esfuerzo y todavía 

con mucha deuda, de que las personas con discapacidad puedan integrarse laboralmente. Ahora quitan 

los incentivos a las empresas para que contraten a personas con discapacidad. ¿Qué cree usted que va 

a ocurrir, si les quitan los incentivos a las empresas? No van a contratar más personas con 

discapacidad, te cambian el nomenclador. Entonces, en un contexto, y además recordemos esto, 

porque son tan perversos que sí le querían dar incentivos a los trabajadores que bajen más pensiones, 

en esas auditorías mentirosas que hacían. Que tampoco supimos el resultado de esas auditorías, 

porque claramente era toda una farsa. Porque recortan a las personas con discapacidad, recortan a los 

jubilados, recortan a los que menos tienen, recortan a todo el mundo, pero ellos se la llevan.  

Estamos en el momento en el contexto económico donde hay más fuga en la República 

Argentina, donde tenemos mayor nivel de endeudamiento de las familias, y donde este Gobierno cada 

día le aparece un escándalo más de corrupción, señora presidenta.  

Así que sí, fuerte y claro, desde la ciudad de Rosario queremos decirles a los senadores que 

ni se les ocurra votar este mamarracho de ley. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Gigliani. Sí, concejal Fiatti. Sí y tomo de concejala 

Rey de votar por pulsadores. 

Sr. Fiatti.— Gracias presidenta. En primer lugar, solicitar con el consentimiento de la autora, la 

incorporación de la firma. Entiendo que el interbloque de Unidos.  

Y expresar lo siguiente, venimos votando muchas manifestaciones, lo decía usted cuando 

argumentaba otro expediente hace un rato, y los expedientes se suceden porque escala la falta de 

sensibilidad y directamente el nivel de desprotección del Estado nacional, y de afrenta del Estado 

nacional sobre las personas con discapacidad. Y esta ley, no nos manifestamos sobre ella en 

particular, sino sobre el enfoque que entraña, directamente desconoce, o es un desconocimiento nuevo 

y mayor sobre la Convención de los derechos de las personas con discapacidad. Convención que está 

introducida en nuestro bloque constitucional nacional, y que cualquier desconocimiento implica 

directamente ir en contra de lo que establece este bloque de constitucionalidad, que es nada más y 

nada menos que la norma fundamental de nuestro país.  

¿Y por qué? Porque cambia absolutamente la manera de entender, y vuelve al viejo paradigma 

de entendimiento y abordaje de la discapacidad. Va hacia un concepto de invalidez laboral, como si 

fuese la discapacidad una falla que requiere ser atendida cuando genera un impedimento para 

producir, y no una interacción entre una persona y el mundo físico, mundo físico que le ofrece una 

barrera que el Estado está obligado a remover para poder lograr la plena inclusión de las personas con 

discapacidad, que ese es el enfoque que tiene una prestación, ese es el enfoque que debe tener, incluso, 

la pensión por discapacidad, porque tiene el sentido de otorgar y de garantizar la protección social, 

remover los obstáculos que, de hecho, impiden la inclusión.  

Toda otra cuestión es en realidad una excusa, es en realidad buscar una forma de lograr bajar 

el nivel de protección estatal, sortear la ley de emergencia del año pasado para por una vía legal 

consagrar el incumplimiento que ya de hecho se viene dando, y por lo tanto, continuar incumpliendo 

con el nivel de protección mínimo, de garantía mínimo de derechos que las personas con discapacidad 
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merecen, y que habían logrado obtener, tanto por una garantía legal como también por una garantía 

constitucional.  

Entonces estos proyectos que nosotros hacemos, estas normas que consagramos, que son 

manifestaciones, son un enorme llamado de atención para volver a poner el foco en donde debe estar, 

que es el respeto, el respeto hacia la dignidad de las personas, el respeto de las prestaciones, porque, 

en definitiva, es el reconocimiento de la subjetividad, es el reconocimiento de lo mínimo que 

necesitan para poder llevar adelante un proyecto de vida. Muchas gracias presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias concejal Fiatti. Sí, concejal Basso quiere incorporar 

la firma, también la concejala Poncino. Romero dice, «yo ya estoy», la concejala Schmuck también, 

¿alguien más? Muy bien, sí, el interbloque, okey.  

Entonces, con todas esas firmas incorporadas, ponemos en consideración el expediente por 

pulsadores, iniciamos la votación.  

—Se practica la votación por pulsadores. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Entonces queda aprobado el expediente por veintiún votos positivos, 

cuatro negativos. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

117.— Solicitud estudio para instalación luminarias LED antivandálicas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.975-P-

2026, asunto n.° 14. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

118.— Solicitud gestión para ejecución de paso a nivel e instalación de barrera  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.978-P-

2026, asunto n.° 15. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

119.— Interés municipal, «Semana de la Enfermería»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.981-P-

2026, asunto n.° 16. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 
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—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

120.— Interés municipal, exposición arte pictórico «Muestra Espiriuosa»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 280.060-S-

2026, asunto n.° 17. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

121.— Iluminación del C.M. por la 6ta. edición del festival de arquitectura – Open House el 9 

y 10 de mayo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 279.995-C-2026, 

asunto n.° 18. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

122.— Profunda preocupación por la situación crítica de las universidades públicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 280.057-P-2026, 

asunto n.° 19. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Solicitó permiso para hacerlo desde acá, porque va a ser cortito, 

¿puede ser? La fundamentación del proyecto. (Asentimiento) 

Bueno, este es, una vez más, el Gobierno nacional en esta sesión también nos obliga a 

manifestarnos como Concejo Municipal porque no cumple con una ley que está votada por el 

Congreso de la Nación que, todos saben, es la Ley de Financiamiento Universitario y la idea de este 

proyecto en definitiva es que el Concejo se exprese en defensa de la Universidad Pública. 

Quiero recordar que es una ley que ha sido respaldada socialmente a partir de múltiples 
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manifestaciones con marchas multitudinarias con expresiones en la calle, también políticamente en 

el Congreso con una amplia mayoría que la ha votado y también judicialmente ha sido respaldado a 

partir de obtener fallos judiciales a partir del cumplimiento de la propia Ley de Financiamiento. 

También recordar públicamente que hoy la Universidad pública está abierta, y particularmente 

la Universidad Nacional de Rosario por el esfuerzo extraordinario que realizan quienes la componen 

que son sus docentes, sus no docentes, sus estudiantes, sus graduados; que los sueldos realmente son 

miserables porque hace, desde que el presidente Milei ha asumido, que no se actualiza el presupuesto 

universitario, estamos hablando que hay un desfasaje del 45 %  del presupuesto universitario y que 

más del 70 % de los docentes de la Universidad Pública están bajo la línea de pobreza que, para el 

que no lo sabe, está calculada más o menos en un millón cuatrocientos mil pesos, el  70 % de los 

docentes universitarios gana menos de eso. 

Con lo cual, me parece que un cuerpo legislativo como el nuestro que es la expresión de la 

democracia rosarina, en las cercanías de una marcha que esperamos que sea multitudinaria que es la 

del próximo martes 12 de mayo, que se convoca en todo el país y también aquí en la ciudad de 

Rosario, como una forma de expresarnos a favor de la educación pública. Rosario es una ciudad 

universitaria, Rosario está absolutamente identificada con la universidad pública en sus científicos, 

en sus hospitales, yo diría hasta en su cultura en cada una de las expresiones que nos identifican como 

ciudad, respiramos universidad pública, miles de rosarinos y de otras ciudades que adoptamos como 

tales, cada vez que cruzan la puerta de una universidad lo hacen soñando en un proyecto de vida 

diferente, pero también sabemos que hay muchos argentinos que financian con sus impuestos esta 

universidad pública y que jamás pudieron acceder a ella. 

Entonces, la salida no es con menos universidad pública sino con más universidad pública, 

sobre todo para los que aún no llegan puedan hacerlo y expresarse para defenderla es una manera de 

bancar la vocación, el compromiso y  la pasión que le ponen los trabajadores de la Universidad pública 

a seguir sosteniendo las puertas abiertas de la universidad nada más que para que el conocimiento no 

sea un privilegio para pocos como pretende este gobierno y sí sea una oportunidad para todos como 

lo han hecho, creo yo, todas las fuerzas políticas, excepto obviamente las dictaduras, que gobernaron 

democráticamente la República Argentina. 

Gracias a todos los que bancan esta declaración y ojalá seamos muchos y diversos, el martes en 

la plaza y a las 17 horas en el Monumento. Muchas gracias. 

En la declaración estamos Schmuck, López, Fiatti, Prence, Rey, Gigliani, Romero ¿y quien 

más? Tiene la palabra el señor concejal Enriquez. 

Sr. Enriquez.— Gracias, presidente; solamente para solicitar que se vote por pulsadores. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Está muy bien. Usted va a votar a favor, porque es alumno de la 

Universidad Pública. No, nada, es una bromita. 

Sr. Enriquez.— Me llama la atención que en todas las sesiones los chistes son solo para La Libertad 

Avanza y para el resto nada, nunca, pero está bien, respeto, gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— No se enoje. La inteligencia emocional es una de las virtudes de la 

política, hay que saber ejercitarla. 

Si nadie más hace uso de la palabra, se votará el despacho elaborado, por pulsadores. 

—Se practica la votación por pulsadores. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por veinte votos positivos, cuatro negativos 

Texto de la sanción del C.M. 

 

123.— Visitante distinguido, Arq. Eduardo Reese 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 280.085-P-2026, 

asunto n.º 20. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Se votará la abstención del bloque de La Libertad Avanza, concejales Aleart, Arias, Lencina y 

Enriquez. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala Pino. 

Sra. Pino.— Gracias, señora presidenta; para solicitar agregar mi firma. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Muy bien. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho 

elaborado, con el agregado de la firma solicitada. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Tiene la palabra el señor concejal Enriquez. 

Sr. Enriquez.—  Gracias, señora presidente; antes quería responderle una cosa al concejal 

Monteverde, sí lo hago con el micrófono abierto, no lo tiro como chiste. 

Nosotros no propusimos ninguna alianza, que del otro lado se esté desesperado bueno será por 

algo..., pero nosotros vamos con puros, no metemos comunistas disfrazados de peronistas como hacen 

ustedes, así que no podemos tirar chistes y a criticar. Y la próxima hágalo con el micrófono abierto y 

lo discutimos. 

 

124.— Asuntos entrados, continuación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Sciutto. 

Sr. Sciutto.— Gracias, señora presidenta; se me pasó hacer un ingreso del expediente 280.068. No 

tenemos ninguna idea de ninguna alianza con La Libertad Avanza. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Me parece bien, comparto. Tiene la palabra la señora concejala 

Prence. 

Sra. Prence.— Gracias, señora presidenta; perdón, estaba rindiendo y llegué tarde. Es para solicitar 

un ingreso del expediente 280.070. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Votamos las solicitudes de ingresos. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

125.— Recaratulaciones 

Sra. Presidenta (Schmuck).—Corresponde tratar las recaratulaciones. Tiene la palabra la señora 

concejala Prence. 

Sra. Prence.— Gracias, señora presidenta; para cambio de carátula del expediente 275.653, que tiene 

Obras Públicas y hay que cambiarlo por Servicios Públicos. Y el 278.745 que tiene Salud y 

Presupuesto y hay que quitar Presupuesto.  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Muy bien. Tiene la palabra el señor concejal Aleart. 

Sr. Aleart.— Gracias, señora presidente; es para solicitar la recaratulación del expediente 279.972, 

está en Deportes y solicitamos que pase a Obras Públicas. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿De qué se trata, cuente concejal Aleart? Hay que adelantarlo en 

Parlamentaria para ver si están todos de acuerdo. 

Sr. Aleart.— Sí, no hay problema. Es encomendarle al Departamento Ejecutivo informe según detalle 

sobre parque acuático de la Costanera Norte. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Y quiere que vaya adónde?    

Sr. Aleart.— A Obras Públicas. Está en Deportes. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Está en Deportes y Turismo y quiere que vaya a Obras Públicas. 

Sr. Aleart.— Correcto. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Está de acuerdo el resto? Tiene la palabra el concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias señora presidenta. Solicito que la carátula sea la comisión de Planeamiento. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Solo Planeamiento? 

Sr. Fiatti.— Planeamiento y Gobierno. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Está de acuerdo, concejal Aleart? 

Sr. Aleart.— Es un pedido de informe. Entiendo que debería pasar o por Obras Públicas o, en todo 

caso, por Gobierno. No por Planeamiento. Es un pedido de informes. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Yo, lamentablemente, tengo que decir que coincido con el concejal 

Aleart. Porque a Planeamiento, un pedido de informe… 

Sra. Gigliani.— (fuera del alcance del micrófono) ¡Sí, sí! ¡Está bien! ¡Ahora que él lo dice, sí! ¡Está 

bien! ¡Como no se adelantó, estamos hablando en abstracto! Si es un pedido de informe, solo 

Gobierno. 

Sr. Fiatti.— (fuera del alcance del micrófono) Sí. Está bien. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Entonces solo Gobierno. Muy bien. Tiene la palabra el concejal 

Ferrero. 

Sr. Ferrero.— Gracias señora presidenta. Ya lo había anticipado el concejal Salinas en la comisión 

de Gobierno; el expediente 278.708, hay que cambiar la carátula. Debería ser comisión madre la de 

Igualdad, Género y Derechos Humanos, y después ir a Gobierno. Es el recorrido que hicieron siempre 

los expedientes sobre esta temática.  

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra el concejal Romero. 

Sr. Romero.— Gracias señora presidenta. Voy a solicitar la recaratulación del expediente 280.089, 

que no lo adelanté en la comisión de Labor Parlamentaria, pero lo hablé informalmente con el concejal 

Fiatti, que es «Modifíquese la Ordenanza 7042/2000». Tiene actualmente Obras Públicas, Salud y 

Gobierno. Pedimos que se reemplace como comisión madre Producción por Obras Públicas. Es sobre 

la habilitación del rubro «cadetería». Entendemos que es más vinculado a Producción como comisión 

madre, que, a Obras Públicas, que no tiene ningún vínculo. 

 Quedaría Producción en lugar de Obras Públicas, primero. Luego Salud y Gobierno. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Salud por qué? 

Sr. Romero.— ¿Producción y Gobierno? ¿Le sacamos Salud? 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Salud, para qué? 

Sr. Romero.— Le sacamos entonces Obras Públicas y Salud. Quedaría como comisión madre 

Producción, y Gobierno. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bien. Gracias concejal. Tiene la palabra el concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias señora presidenta. Para solicitar la recaratulación del expediente 279.697, para 

agregarle la carátula de la comisión de Planeamiento y Gobierno. En realidad, dijimos Planeamiento, 

Gobierno y la que hoy en día tiene. Es el programa social de viviendas. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra la concejala Gigliani. Luego votamos 

todas las recaratulaciones. Primero la recaratulación. La votamos, y después la manifestación. 

Sra. Gigliani.— Gracias señora presidenta. Para pedir la recaratulación del expediente 277.802. Es 

el expediente del inmueble de avenida Belgrano, la excepción, que tiene solo Planeamiento y debería 

agregarse la comisión de Gobierno. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra el concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias señora presidenta. Para dejar constancia en la versión taquigráfica de que este 

expediente fue ingresado en el mes de noviembre del año pasado; se trató en comisiones 

reiteradamente; tuvimos audiencias. Está en una etapa final de tratamiento, y recién se solicita la 

incorporación de una nueva carátula. Para dejar registro, en este momento, de la voluntad del 

oficialismo de incorporarle la otra carátula, tal como lo solicita la concejala Gigliani. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— O sea, sí. ¿Se acordó? 
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Sr. Fiatti.— Se acordó decir que las excepciones, en su mayoría, tienen solo Planeamiento. No tienen 

las dos comisiones. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Quiere dejar constancia en la versión taquigráfica. 

 Votamos todas las recaratulaciones solicitadas. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

126.— Manifestaciones 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala Gigliani para hacer la manifestación 

solicitada. 

Sra. Gigliani.— Gracias señora presidenta. 

 Teníamos ya un proyecto presentado —también lo tenía el concejal Monteverde y también la 

concejala Pino— respecto al Decreto 0706 que dictó el intendente y que plantea, entre otras cosas, 

eliminar instancias de certificación de aportes profesionales en obras privadas. Un decreto que causó 

zozobra, preocupación, muchísima incertidumbre. Y que en el día de ayer lo llevamos a la comisión 

de Labor Parlamentaria. 

 Como no había voluntad de poder aprobarlos en el día de hoy, y en virtud de la información 

que se incorporó en el día de ayer, respecto a que la intendencia estaba llevando adelante gestiones y 

reuniones con los representantes de la Caja de Jubilaciones y Pensiones de los profesionales de 

Ingeniería y Arquitectura, decidimos incorporar hoy un pedido de informe para que, justamente, 

llegue una respuesta formal de cuál es el convenio o cuál es el acuerdo al cual se arribó en esa reunión. 

—A las 17:18 la concejala López se hace cargo de la 

Presidencia. 

Sra. Gigliani.— Lamentablemente me veo obligada a hacer esta manifestación, señora presidenta, 

porque no hubo voluntad del oficialismo en aprobar ese pedido de informe. He insisto: la insistencia, 

tanto del expediente original como del pedido de informe tiene que ver con la preocupación que hay, 

sin dudas, de parte de los profesionales y de las cajas previsionales, y del impacto que tiene sobre los 

profesionales. Pero fundamentalmente también nuestro motor tenía que ver con que esta decisión, a 

nuestro entender, debilita la legalidad, debilita el control y la seguridad en las obras privadas. 

 Me parece que hay, primero, una cuestión técnica que me llevó bastante tiempo poder 

dilucidar. Cuando uno ve el decreto del intendente, se cita el Decreto 1261 de 2024. Cuando uno va 

a ese decreto, es un decreto que tiene un anexo que no aporta demasiado, ni conceptualiza ni nada, 

donde sí, en un punto, se habla de certificación de aportes preliminares y de certificación de aportes 

definitivos. ¿Pero qué? Remitiendo al Reglamento de Edificación. 

 Cuando queremos analizar de dónde se desprende este Decreto 1261 de 2024, es un decreto 

que reglamenta una ordenanza de 2008, señora presidenta. O sea, se tomaron un margen de tiempo 

importante para reglamentar una ordenanza que modifica el Código Tributario, fundamentalmente, y 

hace incluso a la Ordenanza General Impositiva en materia de obras. 

 Ahora, la realidad, señora presidenta, es que yo creo que ya hay un problema acá de génesis. 

O sea, el intendente está modificando un decreto cuyo texto, en realidad, no modifica absolutamente 

nada porque deja vigente lo que establece hoy el Reglamento de Edificación. El intendente no puede, 

con un decreto, modificar el Reglamento de Edificación, que es una ordenanza. Quiero hacer esa 

aclaración. 

 Y el Reglamento de Edificación, señora presidenta, es muy claro. Plantea muchísimas 

cuestiones. Entre ellas, el registro de profesionales y el registro de constructores, empresas 

constructoras y contratistas de obras privadas. Hay que inscribirse en la Municipalidad de Rosario. 

Es decir, vos como profesional para que puedas presentar planos y que se te otorgue un permiso de 

edificación, tenés que estar inscripto en este registro. Esa inscripción tiene una vigencia anual, señora 

presidenta. 
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 Una de las cosas que se utiliza como argumentación es la autonomía municipal; acá grave 

error, porque hoy siguen vigentes hasta que tengamos nuestra Carta Orgánica, señora presidenta, las 

leyes provinciales en materia de aportes profesionales, con lo cual no se puede con un decreto 

desvirtuar una legislación que es superior. 

 Pero, además, señora presidenta, cada vez que se emite un permiso de edificación lo que hace 

la Municipalidad no es meterse, en realidad, en el cobro de aportes de los colegios. Lo que hace es 

prácticamente una visación a partir del expediente que tiene un sello del Colegio de Arquitectos de 

saber si ese profesional que presenta ese permiso está matriculado, algo fundamental porque si no 

usted imagínese que cualquier Rímolo de la arquitectura presentaría permiso de edificación en la 

ciudad de Rosario, o sea, es básico que el municipio revise eso. 

Ver si están habilitados para ejercer, en ese momento que se va a otorgar el permiso de 

edificación y si ese profesional no tiene antecedentes sancionatorios por parte del colegio profesional, 

por ejemplo. Al ser anual esa inscripción en el registro imagínense los casos que nosotros hemos 

trabajado en el Concejo donde nosotros mismos pedimos a los colegios que sancionen a los 

profesionales y que venimos teniendo quejas también de cómo los colegios muchas veces no 

sancionan a sus profesionales. Tema aparte.  

Si ese profesional se inscribió en enero y nosotros le pedimos que se le apliquen sanciones o 

el propio colegio aplicó sanciones en mayo, bueno, si no hay control por parte, esta visación por parte 

del municipio, podemos entrar en un circuito donde no estemos garantizando, realmente, cuando se 

otorga un permiso ni que esté matriculado, ni que esté habilitado a ejercer, ni que ese profesional no 

tenga sanciones por parte del colegio. 

Pero, además, señora presidenta, se utilizaba en este decreto la simplificación administrativa. 

Usted se acuerda que nosotros  votamos, votamos una ordenanza de simplificación de trámites que 

es otra ordenanza, que es la 10.719, que en realidad es difícil encontrar dónde, en base a la 

simplificación pueden hacer alguna modificación solamente en el capítulo V que habla de 

simplificación de trámites y fomento de inversiones, pero que, insisto, en todo caso si se pretendiera 

avanzar, lo que tendría que haber hecho el intendente es presentar una ordenanza al Concejo 

modificando el Reglamento de Edificación que, insisto, todos estos decretos que presentaron no tiene 

ninguna incidencia jurídica porque sigue vigente el Reglamento de Edificación que es una ordenanza.  

Acá no se está agilizando absolutamente nada. Todos los profesionales lo saben e incluso los 

trabajadores de planta del municipio de la ciudad de Rosario, que simplemente visar les llevan entre 

24 y 48 horas. Si ustedes les preguntan a los arquitectos cuál es la queja lo que tarda el municipio en 

otorgar un permiso de edificación, no en este trámite, entonces, claramente, señora presidenta, 

creemos que esto no tiene que ver con una agilización del funcionamiento de la administración, sino 

que tiene que ver con una represalia que toma el intendente contra los colegios profesionales por 

discutir sus políticas urbanas. Porque si no, no se entiende, señora presidenta, si no, no se explica qué 

es lo que ha intentado hacer el intendente de nuestra ciudad. 

Es más, yo creo que, si están sentados con las cajas para llegar a algún acuerdo, eso demuestra 

y evidencia que se hicieron las cosas mal, porque en todo caso estas reuniones se tendrían que hacer 

previamente a tomar cualquier definición.  

Y aprovecho señora presidenta, porque realmente lo que venimos observando es que todo esto 

es un mamarracho jurídico, es por su intermedio pedirle al concejal mandato cumplido y hoy 

secretario de Gobierno, Sebastián Chale, que si puede dejar de lado un poquito su carrera a la 

intendencia y se puede dedicar a cumplir su rol y su función como secretario de Gobierno, que una 

de sus funciones elementales es justamente, velar por cualquier acto jurídico, la formalidad de 

cualquier acto jurídico que lleve adelante el intendente de esta ciudad. Yo creo que acá se le escapó 

la tortuga porque lo que están haciendo, realmente, es un mamarracho jurídico. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Gigliani. Tiene la palabra la señora concejala Pino. 

Sra. Pino.— Muchas gracias, señora presidenta. Pedí manifestarme porque me siento muy 

involucrada en todas las manifestaciones que se han hecho. Soy arquitecta. He participado, inclusive 

como estudiante en mis últimos años en la facultad, el soñar tener un colegio propio cuando estábamos 
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todos integrados con el Colegio de Ingenieros, un proceso que costó tiempo, organización, 

participación.  

Hoy sabemos que la situación de las cajas jubilatorias es crítica, es crítica por distintas 

situaciones enmarcadas en una económica general muy dificultosa. Y como nos contaba recién la 

concejala preopinante impactó mucho en los profesionales, que en su actividad diaria, no están tan 

pendientes como nosotros en las normativas, es decir, le llega primero a través de los medios de 

comunicación de redes una noticia muy alarmante porque el decreto, a mi modo, tal vez apresurado, 

y coincido no es adecuado el formato que encuentra el municipio para expresar esta intención, 

seguramente de querer simplificar los trámites, pero a mi entender y por mi participación en la 

modernización y en la digitalización del trámite de presentación de planos no es por ahí el tema, 

aunque es atendible lo que presenta el intendente.  

Las instituciones colaboran entre sí, más allá de lo que se expone, el trámite es largo porque 

la construcción de la ciudad es compleja, hay muchos intereses, hay derechos y obligaciones de la 

parte constructora, de los linderos, las responsabilidades de la empresa, las responsabilidades del 

director de obra, entonces se solicitan un montón de trámites que el profesional debe cumplir, 

inclusive muchos de ellos a beneficio de la Municipalidad como ser pedirle al propietario que tenga 

su TGI al día. Entonces hay una colaboración institucional. 

Por otro lado, es cierto que los finales de obra, ni los permisos, ni los finales de obras se 

demoran por presentar esta constancia, es un tema totalmente menor a los tiempos que llevan otros 

trámites como el plano acorde al final de obra que sea actualizado, como por ejemplo las 

certificaciones de conexión a servicios, sea agua o EPE, a otros inconvenientes muchas veces son 

autorizaciones de los condóminos para las obras que se tienen que hacer. Nunca es, en mi experiencia 

que estuve cuatro años en la Dirección de Obras Particulares, no es un problema presentar el 

certificado de aportes y eso en el sistema, este decreto le daba una garantía al profesional 

independiente de tener una secuencia bastante ordenada de los aportes a la caja que no quede 

desvinculado del contrato laboral con el propietario, que no quede a última instancia donde muchas 

veces se desvincula por distintos procesos de desencuentros, se desvincula el profesional cuando por 

alguna razón externa ese final de obra no se puede realizar, entonces es muy importante garantizar 

ese proceso. 

Como también por supuesto, el profesional tiene que estar habilitado, la Municipalidad tiene 

que garantizar que no tenga sanciones y que esté habilitado con la capacidad técnica para lo que lo 

contrata el propietario. 

Hoy el sistema que es a través del perfil digital, el profesional tiene que estar habilitado por 

el propietario. Es decir, el propietario le habilita su representación. Por eso yo propuse, que hoy le 

dimos ingreso en el pedido que hice al inicio de la sesión, estoy proponiendo que se estudie la 

factibilidad de tener un perfil digital profesional. Esto permitiría que, en el mismo sistema actual de 

hoy, el Colegio de arquitectos, de ingenieros, igual que hoy hace el propietario en un clic, el colegio 

haga en un clic sin papel, sin PDF de por medio, sin foto de por medio del documento, que haga en 

un clic la habilitación de ese profesional para ese trámite. Es decir, los maestros mayores de obras 

pueden construir hasta tantos pisos, los arquitectos tienen unas incumbencias distintas a las de los 

agrimensores, y los ingenieros, según su especialidad, también. Que eso se identifique en un paso ágil 

digital. Seguramente la inteligencia artificial nos va a traer en breve capacidades de combinar Excel, 

porque ya están en aplicaciones gratuitas que se están experimentando, que directamente conectando 

los Excel de las instituciones del sistema lo va a proveer.  

Mientras llega eso creo en las mesas de diálogo, creo que además de sentarse con la Caja, 

tienen los colegios que participar, porque, insisto, hay una colaboración, no es que el municipio le 

resuelve las cuestiones al Colegio, sino que también los colegios deben promover facilidades para los 

trámites a la municipalidad.  

También quiero decir que los Colegios seguramente no están todos nivelados en su desarrollo 

informático. Entonces, sería bueno implementar un sistema que convoque a todas las entidades para 
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que vayan a tono con la rapidez que necesitan hoy los profesionales para responder a sus necesidades 

de habilitaciones.  

El decreto que nos enteramos todos por los medios, y nos hubiera gustado haber participado 

en alguna mesa previa de opinión, tiene por sobre la instancia de decreto, algunas leyes que vienen 

rigiendo, como la Ley Araya, que es de aportes, como la ley, permiso, voy a leer el número, la 11089, 

son leyes provinciales, la 11089 que desregula honorarios pero no desregula aportes, y el texto de la 

última versión de la Constitución Provincial, en donde en su artículo 53° reconoce a los colegios 

profesionales como instituciones.  

Así es que yo apelo a que siga el diálogo. Sabemos que se inició un diálogo para la resolución 

del problema, que se informe muy bien a los matriculados al respecto, y sobre todo se proteja la Caja 

de aportes, y también la obra social, porque incluye los dos servicios que si se encuentran 

desfinanciadas generaría no solo para los profesionales, sino también para la comunidad, para la 

ciudad de Rosario, un gran problema. Muchísimas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias concejala Pino. 

 

127.— Cierre de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bueno, habiendo cumplido con las dos manifestaciones, y no 

habiendo más asuntos que tratar, damos por finalizada la sesión. 

—Son las 17:35. 
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